ZABAWY Z CAŁĄ RODZINKĄ
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Ola, lama, lampa, Alpy, lipa,
emu, lupa, ameba, mamba,
bomba, mal, bdl, Pola, bubel,
impala, lilia, puma, palma,





Wyobraź sobie, że twoje dziecko – jako już dorosły człowiek, z rozrzewnieniem wspomina najpiękniejsze chwile z dzieciństwa. Wyciąga jakąś pamiątkę albo mówi o tym, jak cudownie spędziło czas. Chciałabyś, abyście ty i twój partner znaleźli się w tych wspomnieniach, prawda? Samo się nie zrobi – dlatego przedstawiamy kilka pomysłów na wspaniałą zabawę.
 Istnieje duża szansa, że zapadnie dziecku w pamięci.
· Wielki rodzinny rysunek.
Do tej zabawy potrzebujecie wielkiego kawałka papieru – podłużnego albo np. metr na metr. Podzielcie go, po równej części dla każdego członka rodziny. A potem wymyślcie temat, np. „moje największe marzenie”. Taki rysunek będzie po latach wspaniałą pamiątką, więc koniecznie go odłóżcie w bezpieczne miejsce.
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· Gipsowe odlewy.
Na przykład waszych rąk! To super zabawa dla całej rodziny. Chociaż przyjęło się robić odlewy brzucha przyszłym mamom i nóżek noworodków, możecie przełamać ten schemat. Niech każde z was zrobi sobie taką pamiątkę, możecie też zrobić odlew w momencie, gdy będzie trzymać się za ręce.
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· Czytanie głosami – rozrywka na wieczór.
Po znalezieniu ciekawej, odpowiedniej do wieku dziecka książki, przygotujcie cały „spektakl”. Usiądźcie, przygaście światło, a potem zacznijcie czytać bajkę na dwa głosy. Dziecko będzie zafascynowane, a dla was będzie to uroczy wieczór.
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